



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ
-1980-

Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΕΜΗ

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ, κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, με αφορμή καθυστερήσεις και προβλήματα λειτουργίας που έχουν ανακύψει σχετικά με την υπηρεσία Γ.Ε.Μ.Η. και την απογραφή των επιχειρήσεων και προς ενημέρωση των επιχειρήσεων – μελών των Επιμελητηρίων όλης της χώρας, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων είναι υπεύθυνη, κατά τους ισχύοντες νόμους για τη λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. Η νομολογία όμως και οι αποφάσεις που διέπουν τις αναγκαίες προϋποθέσεις, τα δικαιολογητικά και τις προδιαγραφές, αποτελούν αποφάσεις της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης, που αποτελεί και την αρμόδια εποπτεύουσα Αρχή.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων επανειλημμένα, με επιστολές της προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, είχε επισημάνει τα προβλήματα στη λειτουργία του συστήματος, προειδοποιώντας για την έλλειψη ορθολογικού συντονισμού και σχεδιασμού για την υλοποίηση της εύρυθμης απογραφής των επιχειρήσεων.

Παρά τις έγκαιρες προειδοποιήσεις της ΚΕΕΕ, που αφορούσαν κυρίως τα ασφυκτικά χρονικά διαστήματα εγγραφής στο ΓΕΜΗ, την επικάλυψη αρμοδιοτήτων φορέων εποπτείας και διαχείρισης του συστήματος, τη γραφειοκρατία στην υποβολή στοιχείων από τις υπόχρεες επιχειρήσεις και τις τεχνικές προδιαγραφές του συστήματος του ΓΕΜΗ, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου δεν προέβη σε καμία απολύτως διορθωτική κίνηση.

Το αντίθετο μάλιστα, στις 11 Νοεμβρίου, για καθαρά επικοινωνιακούς λόγους, προέβη στην έκδοση Δελτίου Τύπου (χωρίς ακόμη να υπάρχει σχετική απόφαση) με το οποίο γνωστοποιούσε την καθιέρωση προστίμων σε όσες επιχειρήσεις δεν έχουν απογραφεί στο ΓΕΜΗ στις προβλεπόμενες ασφυκτικές χρονικές προθεσμίες.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ
-1980-

Η τακτική αυτή της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, μόνο ως εχθρική μπορεί να χαρακτηριστεί από την Επιμελητηριακή κοινότητα, τόσο για τον ίδιο το θεσμό, όσο και γενικότερα για τις ελληνικές επιχειρήσεις.

Καλούμε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης να αντιμετωπίσει άμεσα τα ζητήματα που έχουν ανακύψει, να εισακούσει τις παρατηρήσεις και εισηγήσεις της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, προκειμένου η υπηρεσία ΓΕΜΗ να καταστεί λειτουργική και χρήσιμη στις ελληνικές επιχειρήσεις. Η αποποίηση των ευθυνών από μέρους του υπουργείου δεν δίνει λύσεις στα προβλήματα, ούτε απενοχοποιεί την πολιτική του ηγεσία».